



OBČINA CIRKULANE

Cirkulane 58
2282 Cirkulane
Telefon: 02/ 795 3420
Telefax: 02/ 795 3421
Email: tajnistvo@cirkulane.si
obcina.cirkulane@cirkulane.si

8. Poročilo o trendih varnostnih pojavov na območju občine Cirkulane za leto 2017;

Projekt: - 3. 04. 2018			
Org. št.	Številka	Pri	Vrednost
	314	2018	

REPUBLIKA SLOVENIJA
MINISTRSTVO ZA NOTRANJE ZADEVE

POLICIJA

Policijska uprava Maribor
Policijska postaja Gorišnica

Moškanjci 24b, 2272 Gorišnica

T: 02 743 07 60

F: 02 743 07 75

E: pp_gorisnica.pumb@policija.si

www.policija.si

Občina Cirkulane
župan Janez Jurgec
Cirkulane 58
2282 Cirkulane

Številka: 0101-1/2018/10 (3F699-03)
Datum: 30. 3. 2018

Zadeva: Poročilo o trendih varnostnih pojavov na območju občine Cirkulane za leto 2017

Podatki o delu policije s področja kriminalitete, javnega reda, prometne varnosti in policijskega dela v skupnosti

1. Preprečevanje, odkrivanje in preiskovanje kriminalitete

V obravnavanem obdobju smo obravnavali za 33 odstotkov več kaznivih dejanj. Podali smo 41 kazenskih ovadb, 46 poročil o dopolnitvi kazenske ovadbe, 15 poročil o predlaganem deliktu brez pravne podlage za pregon ter 39 kazenskih ovadb - skrajšan postopek (bagatela). Skupna preiskavnost kaznivih dejanj znaša 67,6 odstotkov. Obravnavali smo 81,7 odstotkov kaznivih dejanj, ki spada pod splošno kriminaliteto ter 18,3 odstotkov kaznivih dejanj s področja gospodarske kriminalitete.

Obravnavali smo 41 fizičnih oseb ter 4 pravne osebe, mladoletnih oseb nismo obravnavali.

Največji delež kaznivih dejanj oziroma 43,5 odstotkov predstavljajo kazniva dejanja zoper premoženje, katerih skupna raziskanost znaša 44,1 odstotkov. Od tega je bilo obravnavanih 21 tatvin, 2 kaznivi dejanji klasične goljufije, 5 kaznivih dejanj poškodovanja tuje stvari in 2 kaznivi dejanji zatajitve.

Obravnavali smo 8 kaznivih dejanj zoper zakonsko zvezo, družino, otroke, od tega 4 kazniva dejanja Nasilje v družini, 1 kaznivo dejanje Zanemarjanje mladoletne osebe in surovo ravnanje, ter 3 kazniva dejanja Neplačevanje preživitve.

V okviru obravnave gospodarske kriminalitete smo obravnavali 13 kaznivih dejanj od tega 2 poslovni goljufiji, 2 Kršitve temeljnih pravic delavcev, 1 Poneverbo in neupravičeno uporabo tujega premoženja, 1 Davčno zatajitev, 1 Zlorabo uradnega položaja ali uradnih pravic ter 4 druga kazniva dejanja.

Na področju kaznivih dejanj Zoper človekovo zdravje smo podali 2 kazenske ovadbe in sicer za kaznivo dejanje Neupravičena proizvodnja in promet s prepovedanimi drogami, nedovoljenimi

snovmi v športu in predhodnimi sestavinami za izdelavo prepovedanih drog in v tej zvezi zasegli skupaj 23,8 kg prepovedane droge konoplja-rastlina (marihuana), 4,9 grama heroina, 1/2 tablete ekstazi, 4,6 grama amfetamina ter 2 grama metamfetamina.

Na območju Občine Cirkulane smo v obravnavanem obdobju evidentirali povečano število skupaj 19 kaznivih dejanj. Največ je bilo obravnavanih 5 kaznivih dejanj je bilo obravnavanih zoper premoženje (tatvin, velikih tatvin, poškodovanje tuje stvari), 3 kazniva dejanja zoper zakonsko zvezo, družino in otroke (nasilje v družini, Neplačevanje preživnine...), ter po 1 kaznivo dejanja zoper javni red in mir (Prepovedano prehajanje meje ali ozemlja države) ter druga kazniva dejanja. Delež preiskavnosti obravnavanih kaznivih dejanj je dober in znaša 63,2 odstotkov. V občini ne zaznavamo ponavljajočih kaznivih dejanj z enakim vzorcem, saj se pojavljajo na različnih lokacijah in na različne načine. Kot obmejna občina, smo v obravnavanem obdobju obravnavali eno kaznivo dejanje Prepovedanega prehajanja državne meje ali ozemlja države.

2. Vzdrževanje javnega reda in zagotavljanje splošne varnosti ljudi in premoženja

Število vseh obravnavanih kršitev predpisov o javnem redu, je bilo za 17,3 odstotka višje kot v preteklem obdobju oziroma 139 kršitev. Za kršitve s področja Zakona o varstvu javnega reda in miru, še vedno zaznavamo trend upadanja, število ugotovljenih kršitev s področja drugih predpisov se povečalo. Tako smo obravnavali za 40,6 odstotka več oziroma 38 kršitev Zakona o proizvodnji in prometu s prepovedanimi drogami, 9 kršitev Zakona o zaščiti živali, 8 kršitev Zakona o javnih zbiranjih, 5 kršitev Zakona o osebni izkaznici, 5 kršitve Zakona o orožju, 1 kršitev Zakona o zasebnem varovanju ter 21 kršitev drugih predpisov. Izrekli smo 3 opozorila, izdali smo za 17,4 odstotka manj oziroma 62 plačilnih nalogov in 47 odločb v hitrem postopku (brez obrazložitve), predvsem v zvezi kršitev določil Zakona o proizvodnji in prometu s prepovedanimi drogami.

V zvezi prekrškov smo opravili 1 hišno preiskavo. Ukrep prepovedi približevanja določeni osebi, kraju, oziroma območju, smo izrekli 5 osebam. Na področju javnega reda smo izvedli 75 intervencij. Največ kršiteljev je bilo moških, teh je bilo 93, poraslo pa je število ženskih kršiteljic iz 12 na 20. Kljub upadu je še vedno največ kršiteljev v starosti med 25 in 34 letom.

Po zakonu o varstvu javnega reda in miru, smo obravnavali 52 kršitev oziroma 16,1 odstotkov manj. Največ, 17 kršitev je bilo zaradi kršitve nasilja v družini (6/4 ZJRM-1), 8 kršitev izzivanja in spodbujanja k pretepu (6/1, ZJRM-1), 8 kršitev kdor koga udari (6/2 ZJRM-1), 8 kršitev v zvezi neupoštevanja odredbe uradnih oseb (22/1, ZJRM-1), 6 kršitev povezanih z nedostojnim vedenjem do uradne osebe pri uradnem poslovanju (7/2, ZJRM-1), 2 kršitvi pretepanja (6/3, ZJRM-1), 1 (0) kršitev prepiranja, vpitja ali nedostojnega vedenja (7/1, ZJRM-1). Kot kraj kršitve storitve izstopa cesta, ulica, ali trg, kjer jih je bilo 24, v stanovanjih je bilo 18 kršitev v gostinskih objektih 3 kršitve, na javnih prireditvah smo obravnavali 3 kršitve. Beležimo porast kršitev, ki so povezane z nasiljem v družini in smo s tem v zvezi izrekli tudi več ukrepov prepovedi približevanja določeni osebi, kraju ali območju. Ocenjujemo, da je stanje na področju javnega reda dobro. Zmanjšalo se je število kršitev po Zakonu o varstvu javnega reda in miru, to so kršitve, ki so v veliki meri vezane na klice občanov, po drugi strani pa se je povečalo število ugotovljenih kršitev drugih predpisov o prekršku, kar kaže na dobro samoiniciativnost policistov.

V letu 2017 smo obravnavali več, oz. 5 kršitve po Zakonu o orožju, v tej zvezi zasegli 2 kosa plinskega orožja, 2 (1) kosa hladnega orožja in 1 pištolo. Od streliva smo zasegli 1 kos lovskega

streliva in 36 kosov plinskega streliva. Ocenjujemo, da smo na tem področju podobno uspešni, kot v preteklem obdobju.

Na področju prepovedanih drog, smo po Zakonu o proizvodnji in prometu s prepovedanimi drogami obravnavali 38 (15) kršitev. Skozi daljše časovno obdobje je število ugotovljenih kršitev izstopa navzgor. Pri tem je potrebno navesti, da je bila velika večina kršitev ugotovljena izven območja PP Gorišnica, v okviru nudenja pomoči drugim enotam ob večjih varnostnih dogodkih. V letu 2017 so se dejavnost policije na javnih prireditvah zmanjšale, kar lahko pripisujemo dejstvu, da na našem območju ni velikih prireditev in na športnih klubov, ki bi tekmovali v najvišjih rangih. Vključeni smo bili v varovanje 2 javnih prireditev, kjer smo obravnavali 8 kršitev.

Obravnavali smo 17 dogodkov, in sicer: 12 požarov, 2 delovni nesreči, 2 samomora in 1 poskus samomora.

V dveh primerih smo nudili asistenco, v enem primeru zdravstveni ustanovi in v drugem primeru sodnemu izvršitelju. Opravljenih je bilo 9 (6) privedb na sodišče.

Na območju občine Cirkulane je bilo obravnavanih skupaj 64 kršitev (38) od tega je bilo največ kršitev po Zakonu o tujcih, sledijo kršitve po Zakonu o varstvu javnega reda in miru, po Zakon o nadzoru državne meje in drugi. V občini ne zaznavamo posebej izstopajočih primerov s področja kršitev javnega reda in miru.

3. Zagotavljanje varnosti cestnega prometa

V letu 2017 so bile prometno varnostne razmere podobne kot v letu 2016. Število prometnih nesreč se je povečalo za 3 nesreče. V prometnih nesrečah je 1 oseba umrla, hudo telesno poškodovanih ni bilo, lahko telesno poškodovanih je bilo 21 udeležencev.

Skupno smo ugotovili za 40,3 % več kršitev s področja cestnega prometa. Teh je bilo 2956 (2107). Izrekli smo 73 opozoril, kar je za 52,1 % več kot v primerjalnem obdobju. Razlogi za povečano število opozoril, so povezani tudi s povečanim številom kršitev za katere so bile izrečene sankcije, po vsebini pa so opozorila vezana na manjše ugotovljene hibe pri vozilih. Izdanih je bilo 2722 plačilnih nalogov, oziroma za 43,6 % več. Razlogi za takšen porast ugotovljenih kršitev so v tem, da se je delo patrolj, v okviru nadzor in urejanja prometa, v veliki meri usmerjalo na glavno cesto G-2 in regionalno cesto R-228. Izdali smo 12 odločb o prekršku brez obrazložitve in 1 odločbo z obrazložitvijo. Obdolžilnih predlogov smo podali 137 (141).

Število odrejenih preizkusov alkoholiziranosti se je povečalo za 31,1 odstotkov pri tem pa je bilo za 13 odstotkov manj pozitivnih rezultatov. Razlog v povečanem številu odrejenih preizkusov je v doslednejšem odrejanju preizkusov kršiteljem cestno prometnih predpisov. Tako smo odredili 4460 (3401) preizkusov alkoholiziranosti, od teh je bilo 154 (177) pozitivnih. Odrejena sta bila 2 (1) preizkusa alkoholiziranosti z etilometrom in 8 (3) strokovnih pregledov zaradi suma vožnje pod vplivom alkohola. Odredili smo 10 (16) strokovnih pregledov zaradi suma vožnje pod vplivom prepovedanih drog, od tega je bil 1 (8) pozitiven, 1 negativen 8 (7) jih je bilo odklonjenih. V zvezi kršitev določil Zakona o pravilih cestnega prometa smo pridržali 3 (2) voznike. Zaseženih je bilo 20 (27) motornih vozil.

Glede na posledice po vzroku prometne nesreče je bilo 7 oseb lahko telesno poškodovanih zaradi neprilagojene hitrosti. Zaradi nepravilne strani, oziroma smeri vožnje je 1 oseba umrla in 7 oseb je bilo lahko telesno poškodovanih. Zaradi neupoštevanja prednosti, je bilo 6 oseb lahko telesno poškodovanih. Obravnavali smo 3 vinjene povzročitelje prometnih nesreč, kjer njihov delež znaša 6,8 odstotka (12,2 %). Povprečna stopnja alkohola pa je višja in znaša 1,48 g/kg (1,50 g/kg).

Obravnavali smo 4 (9) prometne nesreče s pobegom. Vse so bile z materialno škodo. Intenziteta prometa na glavni cesti številka 2, je že dalj časa brez izstopajočih sprememb, prometni tokovi se ne spreminjajo. Gre za cestno relacijo na območju PP Gorišnica, kjer je gostota prometa največja in tudi število prometnih nesreč na tej cesti je višje kot na ostalih cestah z našega območja. Za leto 2017, lahko ugotovimo, da so posledice prometnih nesreč na tej cesti ugodnejše, saj je bila le ena oseba, v letu 2016 pa 5 oseb, lahko telesno poškodovana. Zaradi gostote prometa, bomo še naprej delo po prometu, usmerjali na to cestno relacijo. Na regionalni cesti št. 228 Spuhlja - Zavrč, se srečujemo s povečanim številom tovornih vozil. Občasno se soočimo s tovornimi vozili, ki na MP Zavrč čakajo za prestop meje v Republiko Hrvaško. V turistični sezoni in ravno tako v zimski sezoni, večjih zastojev prometa ni bilo.

Na območju **Občine Cirkulane** se je tudi v letu 2017 zgodilo 18 prometnih nesreč. V katerih je bilo 5 oseb lahko telesno poškodovanih v ostalih prometnih nesrečah je nastala materialna škoda. Prometne nesreče so policisti obravnavali v večini primerov na lokalnih oziroma občinskih cestah. V letu 2017 so policisti na območju Občine Cirkulane ugotovili skupaj za 9,7 odstotkov več, oziroma 158 kršitev cestno prometnih predpisov.

4. Nadzor državne meje in izvajanje predpisov o tujcih

Policisti PP Gorišnica so v letu 2017 obravnavali 22 (7) primerov nedovoljenih prestopov meje, kjer je mejo prestopilo 52 oseb. Vsi nedovoljeni prehodi so bili izvršeni, izven mejnega prehoda, v vseh primerih, ki smo jih obravnavali so bili razlogi nedovoljena prehoda meje izven mejnega prehoda zaradi pogojev vstopa ali izmikanje mejni kontroli in ekonomskih razlogov.

Obravnavanih je bilo 44 oseb moškega spola in 8 oseb ženskega spola. Od skupnega števila oseb je bilo 6 mladoletnih oseb in 2 otroka. Nedovoljene prehode meje je izvršilo, 7 drž. Bosne in Hercegovine, 7 drž. Kosova, 4 drž. Srbije, 3 drž. Albanije, 7 drž. Hrvaške sledijo državljani 5 drž. Sirije, 3 drž. Afganistana, 4 drž. Pakistana, 2 drž. Iraka, 2 drž. Nemčije, 2 drž. Avstrije in 3 drž. Slovenije. Konstantno nedovoljeno zunanjo mejo prehajajo državljani balkanskih držav, Kosova, Srbije in Albanije, med katerimi so bili obravnavani kot organizatorji oz. prevozniki, drž. Srbije, Kosova in Hrvaške.

V letu 2017 smo ugotovili 41 (31) prekrškov s področja Zakona o tujcih od tega ter 4 (1) prekršek s področja Zakona o nadzoru državne meje ter evidentirali 3 kazniva dejanja pri čemer so bile tri osebe ovadene ter s kazensko ovadbo privedene preiskovalnemu sodniku.

Tujim varnostnim organom je bilo vrnjenih, oziroma izročeni 17 oseb, od tujih varnostnih organov pa smo prejeli eno osebo. Za mednarodno zaščito je v treh primerih zaprosilo šest oseb (tri državljani Afganistana, in tri državljani Kosova, za katere so bili izpolnjenimi registracijskimi listi ter nameščeni v azilni dom.

Na območju občine Cirkulane je bilo največ nedovoljenih vstopov izvedenih na cestni komunikaciji regionalne ceste RC 692, čez prehodno mesto po SOPS-u Meje – Zlogonje, ker je v 8 primerih mejo nedovoljeno prestopilo 23 oseb. Tukaj izstopa zadnji primer v decembru, kjer

Je v enem primeru mejo peš prestopilo 11 oseb, v ostalih primerih so nedovoljeni prehodi meje bili z vozili. Obravnavani so bili nedovoljeni prehodi meje, tudi čez prehodno mesto po SOPS-u Paradiž – Zalužje, kjer je v 5 primerih bilo obravnavanih 10 oseb, ki so nedovoljeno prestopili mejo na tem prehodnem mestu.

5. Policijsko delo v skupnosti

Vzporedno z izvajanjem vseh ostalih javno-varnostnih nalog smo dajali poseben poudarek tudi do lokalne skupnosti in ostalih subjektov, ki lahko pozitivno vplivajo na splošno varnost na našem območju. V to dejavnost smo vključevali predvsem vodji policijskih okolišev, kakor tudi vse ostale policiste. V okviru varovanja državne meje, so to bili policisti za varovanje državne meje, ki so imeli vsakodnevne stike z obmejnimi prebivalstvom.

V letu 2017 smo izvedli vse preventivne akcije, ki so bile načrtovane na nivoju države kakor tudi na nivoju policijske uprave. Preventivne aktivnosti na področju zatiranja kriminalitete smo izvajali skozi različne oblike aktivnosti na terenu, od razgovorov s ciljnim skupinami (oškodovanci, šolarji v osnovnih šolah, lovci..) do apeliranja na samozaščitno ravnanje in varnostnim obveščanjem preko lokalnih medijev – časopisa.

Izvedli smo 249 (118) preventivnih dejavnosti. Največ aktivnosti smo usmerili na področje cestnega prometa, teh je bilo 95 (48), sledi področje javnega reda, kjer smo izvedli 56 (21) preventivnih aktivnosti. Na področju varovanja državne meje in tujcev, smo izvedli 51 (34) aktivnosti in na področju kriminalitete 28 (10) aktivnosti. Aktivni smo bili preko oblik dela, kot sta svetovanje in opozarjanje ter pri izvedbi različnih preventivnih projektov. Najbolj smo bili aktivni v osnovnih šolah, tam smo bili 63 (33) krat in v društvih ter gostinskih lokalih.

S spoštovanjem,

Pripravil:
Igor Belšak
pomočnik komandirja

Milko Panikvar
komandir
višji policijski inšpektor III

